SCHEMAT PUNKTOWANIA

Wojewodzki Konkurs Przedmiotowy z Matematyki z Elementami Przyrody
dla uczniow szkol podstawowych wojewodztwa Slgskiego

Rok szkolny 2011/2012
Etap szkolny
Zadanie 1 2 3 4 5 6 7 8 9 |10 | 11 | 12 | 13 14
Odpowiedz | D D/ B|A|C|C|B|C|B|A|A|D|AC| AB
Zadanie 15 16 17
Odpowiedz| P | P | P | F | F [P |P|]F|PJ|]P]|P]|F
Nr Przyktadowe rozwiazania i schemat punktowania Liczba
zadania punktow
18
quzblarz wiatr cztowiek rzeka morze
krajobrazu
2
Element
krajobrazu ¢ D A E
Poprawne uzupetienie 4 p6l — 2 p.
Poprawne uzupetnienie 2 — 3 pol — 1 p.
19 Przyktadowe uzupetnienie:
Skladnik pogody Przyrzad Jednostka
3
temperatura termometr stopnie C
powietrza
csnienie barometr hPa, mmHg
atmosferyczne
opady deszczomierz mm
atmosferyczne
predkos¢ wiatru anemometr m/s
Wllgptnosc higrometr %
powietrza
Poprawne uzupetnienie 8 lub 9 pdl 3 p.
Poprawne uzupeienie 6 lub 7 pol 2 p.
Poprawne uzupetnienie 4 lub 5 pdl 1 p.
Przykladowe rozwiazanie
20 Obliczenie poczatkowej ceny za sztukg 1 p.
32,40 zt : 90 = 0,36 zt
Obliczenie kwoty uzyskanej ze sprzedazy szostej czesci 1 p.
90:6=15




15-0,36 z1 = 5,40 zt

Obliczenie liczby nieuszkodzonych jajek pozostatych w koszyku 1 p.
32,40 zt — 5,40 zt = 27 zt

27:0,45= 60

Obliczenie liczby uszkodzonych jajek i podanie odpowiedzi 1 p.

90 — 60 — 15 = 15 —tyle jajek byto uszkodzonych

Uwaga:

Za kazde inne poprawne rozwiqzanie zadania uczen otrzymuje 4 p.

21

Przyktadowe rozwiazanie

1. Zauwazenie i zapisanie rozumowania:

Jeden z bokow prostokata przez odcigcie paska skrocono o 1,4 cm
wigcej niz drugi bok (3 cm — 1,6 cm = 1,4 cm) 1 wtedy ich dtugosci
byly rdwne, a to oznacza, ze dtugo$¢ jednego boku prostokata byta o
1,4 cm wigksza niz dlugos$¢ drugiego boku .

Uwaga:

Gdy uczen oblicza roznice, ale nie uzasadnia, przyznajemy tylko 1 p.

2. Obliczenie dtugosci bokow prostokata:
1 sposdb:
Dhugos¢ krotszego boku wynosita 8,3 cm.
Dhugos¢ dtuzszego boku prostokata wynosita 9,7 cm.
2 sposob:
x — dlugos$¢ krotszego boku
x+1,4 — dlugo$¢ dhuzszego boku
po 1 p. za dlugo$¢ kazdego z bokow

Odpowiedz: Dhugosci bokdéw prostokata wynosity 8,3 cm 19,7 cm.
Uwaga:
Za kazde inne poprawne rozwiqzanie zadania uczen otrzymuje 4 p.

22

Przyktadowe rozwiazanie

Obliczenie kwoty odktadanej co miesiac:

16 800zt : 8 =2 100 zt 1p.

Obliczenie catej pensji po podwyzce:

2100 zt x 2 =4 200 zt 1p.

Zauwazenie, ze:

1,2 aktualnej pensji to 4 200 zt 1p.

Obliczenie aktualnej pens;ji taty:

1,2 pensji — 4200 zt

1 pensja — 4200 zt : 1,2=3 500 zt 1p.

Odp. Dotychczasowa pensja pana Kowalskiego wynosi 3 500 zt.
Uwaga:

Za kazde inne poprawne rozwiqzanie zadania uczen otrzymuje 4 p.




